
 
 
Expedient núm. 90/2022 
Resolució núm. 222/2022 

 
CONSELL VALENCIÀ DE TRANSPARÈNCIA 

 
President: Sr. Ricardo García Macho 
Vocals: 
Sra. Emilia Bolinches Ribera 
Sr. Lorenzo Cotino Hueso 
Sr. Carlos Flores Juberías 
Sra. Sofía García Solís 
 
València,  23 de setembre de 2022 
 
Reclamant: Sr. . 
Subjecte contra el qual es formula la reclamació: Ajuntament de Callosa de Segura 
 
VISTA la reclamació núm. 90/2022, presentada pel Sr. , el dia 5 d'abril  de 2022 
(reg. entr. núm. GVRTE/2022/1051622) contra l'Ajuntament de Callosa de Segura sent  ponent el vocal del 
Consell Sr. Lorenzo Cotino Hueso, s'adopta la següent  
 

RESOLUCIÓ 
 

ANTECEDENTS 
 
Primer. - Segons es desprén de la documentació que hi ha a l'expedient, en data 5 d'abril de 2022, Sr.  

 va presentar una reclamació davant el Consell de Transparència, Accés a la Informació 
Pública i Bon Govern de la Comunitat Valenciana, amb número de registre GVRTE/2022/1051622. En 
aquesta es reclama contra la falta de resposta de l'Ajuntament de Callosa de Segura una sol·licitud d'accés 
a informació pública presentada l'11 de febrer de 2022, amb número de registre 2022-E-RC-1282, en la qual 
demanava, a fi de poder efectuar la seua defensa davant els tribunals, una relació detallada de les 
adjudicacions dutes a terme per l'Ajuntament de Callosa de Segura durant el període 15-06-2019 fins a la 
data actual, per a la realització de les analítiques de les aigües potables, legionel·la, depuradora, 
instal·lacions esportives, jardins, etc, amb indicació de les empreses adjudicatàries i dates d'aquestes, així 
com els períodes que comprenen aquests contractes, així com les dates i llocs on es van dur a terme aquestes 
publicacions. 
 
Segon. – El 2 de juny de 2022, el Sr. , reitera la seua sol·licitud davant aquest 
consell (núm. registre GVRTE/2022/1781785), i manifesta que: “el 27 d'abril de 2022, vaig presentar escrit 
davant el Sr. alcalde de Callosa de Segura sol·licitant informe del secretari de l'Ajuntament, on se certifiquen 
tots els extrems relatius a les adjudicacions que han dut a terme en l'actual legislatura per a la realització de 
les analítiques de les aigües potables en aixeta del consumidor, legionel·la, depuradora, instal·lacions 
esportives, jardins, etc., amb indicació de les empreses adjudicatàries i dates d'aquestes, així com les 
corresponents publicacions d'aquestes adjudicacions. Com que en data de hui no he rebut cap resposta, vull 
sol·licitar-la a través del Consell de Transparència”. 
 
Tercer. – A fi de brindar una resposta adequada a la sol·licitud del reclamant, amb caràcter previ a la 
deliberació d’aquesta resolució per part d'aquest consell es concedeix tràmit d'audiència a l’Ajuntament de 
Callosa de Segura, instant-li mitjançant escrit de data 8 d'abril  de 2022, perquè en un termini de quinze dies 
poguera formular les al·legacions que considerara oportunes respecte de les qüestions referides, així com a 
facilitar a aquest consell qualsevol informació relativa a l'assumpte que poguera resultar rellevant, que va 
ser rebut per l'Ajuntament  el dia 11 d'abril, tal com  consta en el justificant de recepció telemàtic.   
 



 
 
L'Ajuntament remet a aquest consell escrit d'al·legacions el 20 d'abril de 2022, en què s'informa que “després 
de la tramitació del corresponent expedient administratiu d'accés a informació pública, es va remetre a 
l'interessat la documentació requerida. Als efectes oportuns, s'aporta còpia de l'expedient administratiu 
d'accés a informació pública núm. 2026/2022, relativa a la sol·licitud efectuada pel Sr.  

, al costat del seu índex de documents numerats de l'1 al 6, figura la remissió d'aquesta 
documentació com a document número 6 i consta la seua recepció per l'interessat a data 12/04/2022”. 
 
Quart. – En data 9 de juny de 2022, el Consell va remetre al reclamant  notificació telemàtica, en la qual se 
l'informava de les al·legacions efectuades per l'Ajuntament, sol·licitant que comunicara al Consell si la seua 
petició d'accés a la documentació havia sigut satisfeta o si, per contra, entenia que no havia vist satisfetes 
les seues pretensions, en tal cas hauria de comunicar-ho al Consell per a continuar amb la tramitació de la 
reclamació, concedint a aquest efecte un termini de deu dies, i assenyalant que, si no es produïa comunicació 
per la seua part en el termini indicat, s'entendria que havia vist satisfet el seu dret d'accés.  
 
El 15 de juny de 2022, el reclamant va manifestar mitjançant escrit amb registre d'entrada número 
GVRTE/2022/1918626, estar disconforme amb la informació aportada per part de  l’Ajuntament, 
manifestant que: “en la resposta que se'm dona, per part de l'Ajuntament de Callosa de Segura, a la meua 
sol·licitud d'accés a informació pública presentada l'11 de febrer de 2022, figuren desenes de pàgines en les 
quals no apareix per cap costat la informació sol·licitada. 
- No apareix la relació detallada de les adjudicacions dutes a terme per l'Ajuntament de Callosa de Segura 
durant el període 15-06-2019 fins a la data actual per a la realització de les analítiques de les aigües potables, 
legionel·la, depuradora, instal·lacions esportives, jardins, etc. 
- No s'indiquen les empreses adjudicatàries. 
- No s'indiquen les dates de les adjudicacions. 
- No s'indiquen els períodes que comprenen aquests contractes. 
- No s'indiquen les dates i llocs on es van dur a terme aquestes publicacions. 
Per tot l'exposat considere, com no pot ser d'una altra forma, que la meua reclamació no ha sigut satisfeta”. 
 
Cinqué. - Efectuada la deliberació de l'assumpte en la sessió de la data d'aquest consell, s'adopta aquesta 
resolució sota els següents 
 

FONAMENTS JURÍDICS 
 

Primer. – D’acord amb el que es disposa en el seu art. 47.1 de la Llei 1/2022, de 13 d'abril, de la Generalitat, 
de transparència i bon govern de la Comunitat Valenciana, “el Consell Valencià de Transparència és 
l'autoritat de garantia en matèria de transparència a la Comunitat Valenciana. Té com a finalitat garantir el 
dret d'accés a la informació pública i vetlar pel compliment de les obligacions de publicitat activa”, i és 
l'òrgan competent per a “resoldre les reclamacions contra les resolucions en matèria d'accés a la informació 
pública, amb caràcter previ a la seua impugnació en la jurisdicció contenciosa administrativa”, segons recull, 
entre les seues funcions, l'article 48.1 del mateix text legal. 
Per part seua, la disposició transitòria primera de l'esmentada Llei 1/2022 estableix que “el Consell Valencià 
de Transparència regulat en aquesta llei substitueix el Consell de Transparència, Accés a la Informació 
Pública i Bon Govern”. 
 
Segon. - De conformitat amb el que es preveu en la disposició transitòria tercera de la Llei 39/2015, d'1 
d'octubre, del procediment administratiu comú de les administracions públiques, que regula el règim 
transitori dels procediments, i mancant previsió expressa en la Llei 1/2022, de 13 d'abril, de la Generalitat, 
de transparència i bon govern de la Comunitat Valenciana, aquesta reclamació, el procediment de la qual es 
va iniciar amb anterioritat a l'entrada en vigor d'aquesta llei, es regeix per la normativa anterior, per la qual 
cosa correspon la seua resolució d’acord amb el que es disposa en la Llei 2/2015, de 2 d'abril, de la 
Generalitat, de transparència, bon govern i participació ciutadana de la Comunitat Valenciana. 
 
Tercer. - Així mateix, l'administració destinatària de la sol·licitud d'accés a la informació pública objecte 
d’aquest recurs –Ajuntament de Callosa de Segura– es troba subjecta a les exigències de l’esmentada llei, 



 
 
en virtut del que es disposa en el seu art. 2.1.d), que es refereix de manera expressa a “les entitats integrants 
de l'Administració local de la Comunitat Valenciana”. 
 
Quart. - Quant a la reclamant, es reconeix el seu dret a acollir-se al que es preveu tant en la Llei estatal de 
transparència com en l'article 24 de la Llei 2/2015, de 2 d'abril, atès que segons l'article 11 garanteix el dret 
a la informació pública de qualsevol ciutadà o ciutadana, a títol individual o en representació de qualsevol 
organització legalment constituïda. 
 
Cinqué. – Finalment, al principi i potencialment la informació sol·licitada constitueix informació pública, 
d'acord amb el que s'estableix en l'article 13 de la Llei 19/2013 de 9 de desembre, de transparència, accés a 
la informació pública i bon govern, segons el qual s'entén per informació pública els continguts o documents, 
qualsevol que siga el seu format o suport, que hi ha en poder de l'Administració i que hagen sigut elaborats 
o adquirits en l'exercici de les seues funcions. Això sense perjudici que calga valorar les circumstàncies que 
concorren en aquest cas. 
 
Sisé. – Segons es desprén de les dades que consten en l'expedient, davant la sol·licitud d'accés a la 
informació pública presentada pel reclamant a l'Ajuntament de Callosa de Segura, per part d'aquest últim se 
sol·licita, mitjançant provisió d'Alcaldia de data 28 de febrer de 2022, informe de Secretaria sobre la 
legislació aplicable i el procediment a seguir sobre l'accés a la informació sol·licitada, que s'emet aquest 
mateix dia.  
Seguidament, el 4 de març de 2022, també mitjançant provisió d'Alcaldia, se sol·licita informe del 
departament de contractació, a l'efecte de comprovar la procedència de concedir l'accés sol·licitat, sobre la 
concurrència de causa d'inadmissió o d'algun dels límits al dret d'accés i sobre la possible existència de 
titulars de drets o interessos afectats per la sol·licitud i tots aquells aspectes que es consideren oportuns, 
disposant al mateix temps que es notifique a tercers els drets o els interessos dels quals es vegen afectats per 
la sol·licitud perquè, en un termini de quinze dies, puguen realitzar les al·legacions que consideren oportunes, 
així com que es done audiència al sol·licitant de l'accés perquè, en el mateix termini, puga al·legar i presentar 
els documents i justificacions que estime pertinents. Informe que el departament de contractació emet en 
data 14 de març de 2022, i en el qual, entre altres coses, es manifesta que: “…durant el període comprés 
entre el 15/06/2019 fins a la data  de la petició d'informació realitzada pel Sr. , per 
part del departament de contractació de l'Ajuntament de Callosa de Segura no s'ha tramitat cap licitació que 
tinga com a objecte la “realització de les analítiques de les aigües potables, legionel·la, depuradora situada 
en aquest terme municipal, i instal·lacions esportives, jardins, etc.," 
“… es desconeix la possible existència de “tercers els drets o els interessos dels quals es vegen afectats per 
la sol·licitud” i això perquè, … en matèria de contractes menors, les funcions que exerceix el departament 
de contractació en aquest sentit es limiten a donar compliment a les obligacions en matèria de publicitat i 
transparència…”. 
A la vista dels informes anteriors, l'Ajuntament de Callosa de Segura, mitjançant escrit de l'alcalde, de data 
12 d'abril de 2022, acorda remetre al sol·licitant la documentació relativa als diferents contractes menors 
realitzats per tal concepte en el període de temps indicat en la seua sol·licitud, amb la dissociació d'aquelles 
dades que, en compliment de la normativa aplicable …, no ha de ser proporcionada. 

Seté. - De tot això es dedueix que l'Ajuntament no s'ha mostrat en cap moment indiferent davant la sol·licitud 
d'accés, sinó que ha tramitat el corresponent procediment i ha sol·licitat aquells informes que ha considerat 
oportuns, reconeixent el dret d'accés i facilitant informació fins i tot una vegada presentada la reclamació 
davant aquest consell.  

Ara bé, el reclamant, una vegada se li dona trasllat de la comunicació de la corporació en la qual manifesten 
haver accedit a la sol·licitud remetent la informació sol·licitada, mitjançant escrit de 15 de juny de 2022 
manifesta davant aquest consell la seua disconformitat amb la informació rebuda, en considerar que en la 
resposta oferida per l'Administració figuren desenes de pàgines en les quals no apareix per cap costat la 
informació sol·licitada. Així, diu que: 
“- No apareix la relació detallada de les adjudicacions dutes a terme per l'Ajuntament de Callosa de Segura 
durant el període 15-06-2019 fins a la data actual per a la realització de les analítiques de les aigües potables, 
legionel·la, depuradora, instal·lacions esportives, jardins, etc. 



 
 
- No s'indiquen les empreses adjudicatàries. 
- No s'indiquen les dates de les adjudicacions. 
- No s'indiquen els períodes que comprenen aquests contractes. 
- No s'indiquen les dates i llocs on es van dur a terme aquestes publicacions. 
Per tot l'exposat considere, com no pot ser d'una altra forma, que la meua reclamació no ha sigut satisfeta”. 

Doncs bé, pel que fa a la relació detallada de les adjudicacions, efectivament no s'aporta, però tampoc 
correspon ja que es tractaria d'elaborar a propòsit de la sol·licitud.  

Respecte  que no s'indiquen les empreses adjudicatàries, les dates de les adjudicacions i els períodes que 
comprenen aquests contractes, considera aquest consell que la informació facilitada al reclamant conté una 
sèrie de contractes menors amb el seu corresponent informe de necessitat, en el qual sí que es descriu 
l'objecte, la justificació de la seua adjudicació, les dades de l'adjudicatari, l’import d'adjudicació, i tota la 
informació relativa a l'adjudicació de contracte, així com el document comptable (AD) necessari. 

Finalment, i sobre la indicació de les dates i llocs on es van dur a terme les publicacions dels contractes, en 
tractar-se de contractes menors, la Llei 2/2015, valenciana, de transparència, estableix en el seu article 9.1.a) 
que “La publicació de la informació relativa als contractes menors es realitzarà, almenys, trimestralment”. 
En els mateixos termes es pronuncia la Llei estatal 19/2013, en el seu article 8.1.a). Per part seua, 
l'Ajuntament en el clausulat dels contractes té una clàusula en la qual estableix “CINQUÉ. - Publicar el 
contracte menor en el perfil del contractant de la pàgina web de l'Excm. Ajuntament de Callosa de Segura, 
en la forma prevista en l'art. 63.4 de LCSP, que comprén la informació a publicar, el seu objecte, duració, 
l'import de l'adjudicació, inclòs IVA i la identitat de la persona adjudicatària”. 

Per tant, i vist tot l'anterior, considera aquest òrgan de garantia que s'ha facilitat la informació per part de la 
corporació, encara que no ho haja sigut mitjançant relació detallada com pretenia el reclamant, per la qual 
cosa no queda més que desestimar la reclamació formulada, ja que la documentació remesa per l'Ajuntament 
conté la informació sol·licitada pel reclamant. 

RESOLUCIÓ 
 
En atenció als antecedents i fonaments jurídics descrits, el Consell Valencià de Transparència acorda: 
 
Desestimar la reclamació presentada pel Sr.  en data 5 d'abril de 2022 contra 
l'Ajuntament de Callosa de Callosa de Segura. 
 
Contra aquesta, que posa fi a la via administrativa, es podrà interposar recurs contenciós administratiu 
davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de la Comunitat Valenciana, en 
el termini de dos mesos comptats des de l'endemà a la seua notificació, de conformitat amb el que s'estableix 
en els articles 10 i 46 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa 
administrativa. 
 

EL PRESIDENT DEL CONSELL VALENCIÀ 
DE TRANSPARÈNCIA 

 
 
 

Ricardo García Macho 




